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QUESTÃO 41:
Um dos objetivos do planejamento de lavra a céu aberto (longo prazo) é definir a cava ("pit") final. Várias metodologias são empregadas nesse processo. Utilizando o método do cone flutuante, determine a cava (seção) de valor máximo para o modelo de blocos apresentado abaixo.
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OBS:   Ângulo da face da bancada = 45o 


     Altura do Bloco = Largura do Bloco = Largura Mínima do fundo da cava

a) +3

b) +2

c) +1

d) 0


QUESTÃO 42:
A quantidade (tonelada, metros cúbicos, etc.), a qualidade (gramas por tonelada, $ por tonelada, etc.) e a distribuição destes valores são estimadas na etapa de exploração de uma reserva mineral. A análise dos resultados dessa estimação define se a reserva será desenvolvida ou não. São procedimentos considerados “clássicos” na estimação de reservas, EXCETO:

a) Método dos Polígonos

b) Método dos Triângulos

c) Método das Seções

d) Métodos Estatísticos

QUESTÃO 43:
A perfuração e o desmonte podem ser destacados por representarem uma parte significativa dos custos envolvidos nas operações unitárias de um processo qualquer de lavra. Com relação à energia utilizada no ataque ao maciço rochoso, o sistema de perfuração apresenta quatro componentes, que são:

a) Perfuratriz – Hastes – Coroa – Fluido de Circulação

b) Perfuratriz – Hastes – Estabilizadores – Coroa

c) Hastes – Estabilizadores – Coroa – Fluido de Circulação

d) Estabilizadores – Coroa – Fluido de Circulação – Perfuratriz



QUESTÃO 44:
Se uma camada regular de carvão é lavrada pelo método de câmaras e pilares com as características geométricas:





Altura de extração:





h



Potência da camada:





h



Largura dos pilares (seção quadrada):

w



Largura das Câmaras:




0,75 w,

então o valor que melhor representa a razão de extração volumétrica (recuperação) obtida nos painéis é:

a) 85%

b) 56%

c) 67%

d) 44%

QUESTÃO 45:
Um corpo mineral de sulfeto de cobre (portanto sujeita a oxidações) e suas encaixantes apresentam as seguintes características:




Resistência à compressão uniaxial





Corpo Mineral:
Moderada (110 MPa)





Encaixantes: 
Elevada (250 MPa)




Geometria de depósito





Forma: 


Tabular




Mergulho: 

Acentuado (75O)





Potência: 

Moderada (8 metros)




Teor e distribuição





Teores: 


Moderados (~1%)





Distribuição: 
Uniforme


Sabendo-se ainda que este corpo se localiza a uma profundidade tal que a relação estéril/minério inviabilizaria os métodos de lavra a céu aberto, assinale a opção cujo(s) método(s) listado(s) abaixo poderia(m) ser utilizado(s) para a lavra do corpo em questão.

a) Câmaras e Pilares ("room and pillars") ou Recalque ("shrinkage")

b) Recalque ("shrinkage") ou Realce em subníveis (sublevel stopping)

c) Somente Recalque ("shrinkage")

d) Somente Realce em subníveis ("sublevel stopping")

QUESTÃO 46:
Quando se compara a lavra a céu aberto com a lavra subterrânea, na grande maioria das situações, as operações subterrâneas apresentam:

a) menores custos de investimento.

b) melhores condições de segurança.

c) maior seletividade.

d) maior produtividade e escala de produção.

QUESTÃO 47:
Muito se tem discutido sobre a determinação da cava final no planejamento de uma mina a céu aberto. Constituem metodologias clássicas de terminação de cava final, EXCETO:

a) Métodos Geoestatísticos 

b) Lerchs-Grossmann

c) Parametrização Técnica de Reservas

d) Método dos cones flutuantes


QUESTÃO 48:
Um empreendimento mineral pode ser dividido em quatro etapas: Prospecção, Exploração, Desenvolvimento e Explotação. Entre as alternativas abaixo, qual não se refere às atividades realizadas na etapa de desenvolvimento?

a) Decapeamento

b) Modelagem geológica 

c) Construção da unidade de tratamento de minério

d) Construção de estradas de acesso

QUESTÃO 49:
Os métodos geofísicos de prospecção mineral podem ser classificados como passivos ou ativos. Dos métodos listados abaixo, qual NÃO se enquadraria na classificação de métodos passivos?

a) Radiometria

b) Magnetometria

c) Gravimetria

d) Sísmica de reflexão

QUESTÃO 50:
No planejamento de um plano de fogo para o desmonte de bancadas em uma mina a céu aberto, estão envolvidos diversos componentes. Qual destes componentes possui a função de confinamento dos gases produzidos na detonação dos explosivos, permitindo o processo completo de fragmentação das rochas?

a) Retardo

b) Subfuração

c) Espaçamento

d) Tampão

QUESTÃO 51:
Se VT representa o volume total de um bloco de rocha, VV o volume de vazios desse bloco e M a sua massa, então as razões VV/VT e M/VT representam, respectivamente:

a) a permeabilidade e a massa específica do bloco.

b) a porosidade e a massa específica do bloco.

c) a porosidade e a densidade do bloco.

d) o volume específico e a densidade do bloco.


QUESTÃO 52:
O comportamento geomecânico de um maciço rochoso homogêneo, isotrópico e linearmente elástico pode ser descrito por apenas um par de constantes elásticas (equação de Hoek). Assinale a alternativa que corresponde ao par de constantes que pode descrever esse comportamento mecânico.

a) Resistência à compressão uniaxial e Módulo Elástico

b) Módulo Volumétrico e Módulo Cisalhante 

c) Módulo Cisalhante e Razão de Fluência

d) Resistência residual e Razão de Poisson


QUESTÃO 53:
São parâmetros utilizados na classificação de maciços rochosos, tanto no sistema RMR (Bieniawski) quanto no sistema Q (Barton), EXCETO:

a) "Rock Quality Index" - RQD

b) Condições das descontinuidades

c) Água subterrânea

d) Densidade do maciço rochoso

QUESTÃO 54:
A figura abaixo representa uma determinada seção de uma mina a céu aberto onde a largura e a altura das bancadas são LB e AB, respectivamente.
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Para essa seção, o ângulo do talude (() pode ser definido como:
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d)

QUESTÃO 55:
Uma comparação entre os métodos clássicos de lavra subterrânea mostra que dois deles apresentam os menores custos operacionais. Um por apresentar um processo quase contínuo de lavra com elevado grau de mecanização e o outro por não necessitar das operações de perfuração e desmonte na lavra. São esses métodos:

a) "Longwall" e "Block Caving" 

b) Corte e enchimento e Realce em subníveis

c) Câmaras e  pilares "Longwall"

d) Câmaras e pilares e Abatimento em subníveis

QUESTÃO 56:
No tratamento de minérios, as operações em que se separam os minerais são conhecidas como operações de concentração. A medida da extensão da concentração de um minério pode ser feita através do cálculo da recuperação (R) e do rendimento em massa. (RM) Levando-se em conta que a recuperação mede a proporção de um mineral (ou de um elemento contido em um mineral) que se dirige ao produto concentrado e que o rendimento em massa mede a quantidade de massa associada a este produto, pede-se calcular, para o exemplo abaixo, ambos os valores.

Material: minério de ferro

Operação de concentração: flotação

Teor de alimentação = 59% Fe

Teor do concentrado = 67% Fe

Teor do rejeito = 33% Fe

Taxa de alimentação (em toneladas por hora) = 100 tph

a) R = 14,3%; RM = 95,5%

b) R = 76,5%; RM = 86,8%

c) R = 86,8%; RM = 76,5%

d) R = 15,5%; RM = 15,5%

QUESTÃO 57:
Qual das alternativas abaixo representa uma lista de técnicas que são empregadas para a determinação dos minerais presentes em uma dada amostra?

a) Fluorescência de raios-X, espectroscopia de absorção atômica e espectrometria a plasma.

b) Difratometria de raios-X, microscopia ótica e microscopia eletrônica de varredura com microssondagem eletrônica.

c) Análise química instrumental, fluorescência de raios-X e medida de potencial eletroforético.

d) Viscometria; análise granulométrica e espectroscopia de absorção atômica.

QUESTÃO 58:
Dentre as diversas operações de tratamento de minérios existem aquelas de fragmentação (britagem e moagem). Qual das opções abaixo representa os principais objetivos das operações de fragmentação aplicadas no tratamento de minérios por meio de moagem?

a) Liberação e adequação granulométrica dos produtos para outras aplicações.

b) Diminuição do desgaste de correias transportadoras e aumento da vida útil de motores.

c) Diminuição do tamanho das partículas para transporte e redução do consumo de energia.

d) Nenhuma das alternativas anteriores está correta.

QUESTÃO 59:
Um minério composto predominantemente por magnetita (mineral útil) e quartzo (mineral de ganga) deve ser concentrado. O tamanho de liberação prático (95% de liberação dos minerais) é de 0,2mm. Qual das alternativas abaixo representaria a primeira escolha de um método de concentração potencialmente aplicável a este caso?

a) Jigagem.

b) Separação em meio-denso.

c) Flotação.

d) Separação magnética de baixa intensidade.

QUESTÃO 60:
A grande maioria dos processos de tratamento de minérios envolve circuito a úmido. Assim sendo, são frequemente necessárias operações de separação sólido-líquido de forma a recuperar água para retorná-la ao processo. Além disso, o transporte final de produtos muito úmidos pode ser não econômico e até mesmo perigoso em algumas situações (porões de navios). Qual das alternativas abaixo lista operações empregadas na separação sólido-líquido no tratamento de minérios?

a) Peneiramento, separação magnética e separação eletrostática.

b) Espessamento, filtragem e peneiramento desaguador.

c) Britagem, moagem e classificação.

d) Espessamento, flotação e moagem.

ATENÇÃO
COM SUA ESCRITA HABITUAL, TRANSCREVA, PARA O ESPAÇO RESERVADO PELA COMISSÃO, NA FOLHA DE RESPOSTA, A SEGUINTE FRASE:
“O curso pretende ampliar a formação teórica no que se refere à problemática ambiental.”
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